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Secció oficial
Extracte de les sessions

Acta núm. 264

A  les 22 hores del dia 29 de setembre de 1927, 
es reuneix el Conseil del Sindicat de Metges de 
Catalunya, amb assistència dels Companys doetors 
Presta, Fontbona, Barnadas, P. Mas Oliver, Que- 
raltó, Bonet, Martí, Lucaya, Puigcercôs, Figa, 

Sastre i Riera.
Presideix el Dr. Presta i actua de Secretari el 

Dr. Queraltó.
Oberta la sessió, s’excusa la no assistència del 

Dr. Nart.
Es llegeix i s’aprova l ’acta de la sessió ante

rior.
Es dóna compte de la correspondència rebuda.
Es llegeix una comunicado del Dr. Leopold 

Oliu, Delegat propietari del partit de L a  Bisbal, 
on s’hi demana que el Sindicat faci quelcom en 
obsequi de l’eminent cirurgià Dr. Rodolph Matas, 
d’origen català, que ha estât uns dies a la nostra 
ciutat. La presidencia assabenta al Conseil que, 
entenent molt oportuna la proposta del Dr. Oliu, 
degut als mèrits excepcionals del Dr. Matas, de 
conformitat amb el senyor Secretari havien pro
curât entrevistar-se amb l’esmentat company, i 
aprofitant l ’avinentesa d’haver estât invitât el Sin
dicat a la primera sessió científica de la “ Socie- 
tat de Cirurgia de Barcelona” , que es celebra sota 
la presidència del Dr. Matas, hi assistiren en re- 
presentaciô del Sindicat, així com assistí també el 
senyor President a l’àpat d’homenatge que el ma- 
teix dia es donà al company Dr. Matas. En aqües
tes dues ocasions, el senyor President pogué sa
ludar i parlar llargament amb l’homenatjat, de les 
nostres organitzacions, per les quais demostrà el 
Dr. Matas un viu interés i simpatia, demanant se 
li facilitessin tots els impresos necessaris per a 
poder-ios estudiar amb mires al seu pais, impre-

sos i documents que li foren facilitais.. No essent 
possible fer altra gestiô en obsequi del Dr. Ma
tas per tenir que absentar-se de Barcelona el dia 
següent al dels actes esmentats.

El Conseil, que ha escoltat amb molt d’interès 
les manifestations de la presidència, aprova una
nimement les gestions fetes.

Es llegeix una comunicacio del Sr. Piu Brezo- 
sa Tallares, metge no sindicat, on després de fer 
un elogi de l’actuaciô i- obra del Sindicat, sotmet 
a la consideracio del Conseil diversos extrems, al- 
guns dels quais ja  son practicats pel Sindicat, per 
afavorir el metge en la seva actuaciô professional 
i principalment el que eau en la indigèneia. S ’acor- 
da acusar rebut d'aquesta comunicacio, prenent-ne 
nota i assabentant al Dr. Brezosa que el Sindicat 
ja fa tôt el possible en aquest sentit, sempre dins 
el marge que la nova reglamentaciô li permet.

Passa a tractar-se de la correspondència rebuda 
dels Delegats del Conseil en els partits judicials 
mèdics.

Es llegeix una comunicacio del Dr. Valerià 
Sierra, Delegat propietari d’Igualada, el quai, aco- 
llint-se a un acord del Conseil, proposa l'orga- 
nitzaciô d’una conferència a Capellades. S ’acorda 
;n principi l’organitzaciô d ’aquesta conferència, si 
bé per a ultimar els détails, aixi com per a desig- 
nar el conferenciant, s’atorga un vot de confiança 
al Sr. Président per a que es posi en relaciô amb 
el Dr. Sierra, fent-li avinent l’esperit d’aquestes 
conferències, tal com es desprèn de l'acord de l’ac- 
ta esmentada.

Es parla, en termes générais, de les conferèn
cies aHudides en el paràgraf anterior, i per a fa- 
cilitar l’organitzaciô de les mateixes en vistes a 
les demandes que es puguin rebre dels diversos 
partits, s ’acorda publicar en el B u t l l e t î  una no
ta invitant als companys que vulguin oferir-se com


